



выходит с 1 января 1991 года
пять раз в неделю, кроме
воскресенья и понедельника

№ III (362) 1992 год ПЯТНИЦА ИЮНЬ 5
Цена розничная 1 руб. 50 коп.

Сообщение в номер

РАЗБУШЕВАЛАСЬ АМУДАРЬЯ

Вновь заявила о себе своерванная Амударья, словно еще раз доказывая, что не зря издревле называли ее Джейхун (бешеной).

В нынешнем году река, необычно полноводная, причиняет немало хлопот жителям Хорезма и Каракалпакстана. Как сообщили корреспонденту Национального информационного агентства Узбекистана руководители водохозяйственных организаций, в низовьях Амударья до конца года будет угрожать наводнениями.

...Глубокой ночью по тревоге были подняты гидротехники Турпакалинского массива на правобережье. Вода поднялась на несколько метров, река вышла из берегов, начала затоплять овощные, зерновые и другие посевы совхозов нового массива. В труднейших условиях гидротехники сумели удержать плотину, предотвратив большую беду.

На Кызылджарском массиве, что в нижнем течении Амударьи, затоплены пастбища, под водой оказались кормовые плантации, хозяйственные участки самих пастухов и чабанов. Но люди не сдаются, ведут отчаянную схватку с Джейхунью.

Большая вода угрожает рисоводам и хлопководам прибрежных районов Хорезма. Об обстановке население информируется ежедневно. В совхозах имени Аль-Хорезми, «Багат», колхозах имени Чапаева, «Хорезм», экстренно переключились на берегозащитные мероприятия. Засыпают, трамбуют — все выше поднимают дамбы. Задействована мощная техника.

Совсем недавно земледельцам оазиса пришлось выдержать испытание сильными ливнями, режим похолодания. И вот грянула новая, еще более опасная угроза.

Руководители колхозов и совхозов Хорезма каждый день получают предупреждения об опасности затопления тех или иных участков. Им также регулярно сообщается о количестве воды, которая проходит по реке сегодня, завтра, каждый час. Несмотря на принимаемые меры, беда все же кое-где прорвалась. На прибрежных полях Ханкинского, Ургенчского и Гурленского районов резко поднялась подпочвенная влага, наступая на бахчевые, овощные и другие плантации.

По поступающим сведениям, уровень воды в реке постоянно колеблется, нередко доходит до критических значений — когда в русло уходит до шести тысяч кубометров воды в секунду. Для сравнения скажем, что такое количество воды наблюдалось в Амударье 20 лет назад. В последние годы по

реке не шло больше тысячи кубов воды в секунду.

— Столь мощный поток воды, вызванный интенсивным таянием снегов в горах Памиро-Алая, практически невозможно регулировать, — говорит заместитель начальника бассейнового водохозяйственного объединения «Амударья» Искандар Каландаров. — Мало чем помогает делу даже Туямун. Весной в искусственных марах гидроузла было напущено свыше семи миллиардов кубометров поливной воды, так что открыть сейчас затворы Туямунской плотины нельзя. И все же гидроузлы стараются помочь, работает сейчас на максимум своих возможностей. Большую воду пропускаем через шлюзы-регуляторы гидроэлектростанции. Кроме того, дополнительно проткрыли еще четыре резервных водопропускника.

Многие интересуются: доходит ли сейчас Амударья до Арала? Доходит, уверяет И. Каландаров. С начала года в море поступило уже 5,3 кубикометра амударьинской и еще 2,5 кубикометра сырдарьинской воды. И все же уровень моря за этот период продолжает понижаться.

Ю. ИБРАГИМОВ,
корр. Узинформ.

Хорезмская область.

Парламентский вестник

В ладу с природой ЖИТЬ НЕОБХОДИМО

● НА ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ПО ЭКОЛОГИИ И РАЦИОНАЛЬНОМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ ВЕРХОВОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН РАССМОТРЕНЫ ШИРОКИЙ КРУГ ВОПРОСОВ — ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО, КОНТРОЛЬНОГО ХАРАКТЕРА — ПО ПРОБЛЕМАМ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ.

Участники заседания — члены Комитета ВС, народные депутаты, руководители комитетов по охране природы республики и Ташкентской области, ряда министерств, ведомств, представители местной власти — начали работу с обсуждения информации председателя комитета А. Т. Джалилова и его заместителя С. Ш. Мирзаева. Она касалась проектов законов «Об охране природы», «Об особо охраняемых природных территориях», «О недрах».

В ходе обсуждения законопроекта «Об охране природы» после его публикации в Верховный Совет поступило от граждан, организаций много предложений. В результате в проекте появился новый раздел, посвященный экологическому воспитанию и образованию, уточнена, конкретизирована компетенция Кабинета министров и Госкомитета по охране природы.

Комитет ВС принял решение: опираясь на законодательный опыт парламентов СНГ, подготовленный ранее законопроект «Об особо охраняемых природных территориях», значительно сократить, включить как раздел в Закон «Об охране природы».

После недолгого обсуждения проекта Закона «О недрах» было решено направить его всем заинтересованным организациям и ведомствам, чтобы они высказали по нему свое отношение. Длительные дебаты и даже споры возникли при обсуждении вопроса «Об экологической обстановке в г. Алматы».

В этом городе и прилегающих к нему районах сложилась тяжелая экологическая обстановка. Она вызвана массивным техногенным воздействием человека на окружающую природную среду, особенно метеоусловий и ограниченностью водных ресурсов. Выбросы вредных веществ в атмосферу от промышленных предприятий и автотранспорта достигают в среднем, из расчета на одного человека, ежегодно более одной тонны. Наиболее подвержены этому жители

Алматы и пригородных колхозов.

Обсуждению этого вопроса на заседании комитета предшествовала работа комиссии в составе ученых, медиков, представителей природоохранной ведомств, местной власти. Из доклада председателя комиссии комитета Анграна С. Юсупова следовал вывод, что, несмотря на некоторое уменьшение выбросов вредных веществ в атмосферу Алматыским горно-металлургическим комбинатом и производственным объединением «Аммофос», они по-прежнему являются основными загрязнителями природной среды в городе и за его пределами.

Весь регион, включающий города Алматы, Ахангаран, Нурабад, Ангрэн, оказался «в плену» экологических загрязнителей названных уже предприятий, а также производственного объединения «Ахангармент», Ново-Ангрэнской и Ангрэнской ГРЭС.

Из года в год накапливаются вредные вещества, токсичные в шламоотстойниках, хвостоотстойниках предприятий. Больше того, они из-за слабой гидроизоляции и других причин попадают в воздух, поверхностные и подземные воды.

Экологическая обстановка в сельских районах ухудшается также и из-за нерационального земле- и водопользования, нарушения агрохимических норм и правил использования минеральных удобрений и ядохимикатов, отсутствия комплекса дренажных сетей, очистных сооружений животноводческих ферм и т. д.

Много претензий высказали хоким Пскекентского района А. Насыров, председатель колхозов «Навои» М. Халилов, имени Калинина М. Байматов в адрес руководителей промышленных предприятий.

Выступивший директор Алматыского горно-металлургического комбината В. Н. Сигидин, признавал роль предприятия в загрязнении атмосферного воздуха (правда, не в таких размерах, как

отмечено в выводах комиссии), говорил, что улучшение дела здесь связано с затянувшейся реконструкцией меделавильного завода, серно-кислотного цеха. А это делается в объективные причины экономического, организационного и иного характера. Он проинформировал о том, что весь транспорт в карьерах переведен на электротягу, что значительно уменьшило уровень загрязнения воздушной среды вокруг.

Взаимные упреки между аграрниками и промышленниками вызвали чувство беззащитности: а возможно ли тут объективное решение вопроса? Однако в решении Комитета ВС многое было расставлено по своим местам. Например, функции наблюдения за состоянием воды, воздуха, почвы переданы из Республиканского комитета — по гидрометеорологии в Госкомитет по охране природы. Решено разработать генеральную схему потребления и отведения воды Ангрэн - Алматы - Ахангаранского промышленного региона. Будет создан единый экологический фонд предприятий и хозяйств.

В ходе дискуссии говорилось о необходимости использовать опыт цивилизованных стран по контролю за отходами планокомпителей, их обезвреживанию. При этом народный депутат Республики Узбекистан В. А. Джанибеков рассказал о новых природоохранных возможностях Центра подготовки космонавтов, армянского государственного мониторинга под эгидой ООН. В планах центра — и это уже делается — использование космической техники для обследования земель, состава почв, уровня их загрязнения и т. д. Руководителей Госкомитета по охране природы особенно заинтересовали предложения нашего знатного земляка использовать большие возможности аэрокосмической техники в исследовании Аральского региона.

О работе постоянной комиссии по проблемам Арала и Приаралья рассказал заместитель председателя Комитета ВС В. И. Криворучко. Он же проинформировал о том, как выполняются рекомендации Комитета ВС по улучшению экологической обстановки в г. Навои и близлежащих к нему районах.

На заседании комитета были также рассмотрены вопросы о рациональном использовании водных ресурсов в Наманганской области, о мерах по охране природы в части разработки и реализации экономического природопользования.

В. КИРЧЕВ.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О НАЗНАЧЕНИИ тов. ТУЛЯГАНОВА К. Н. ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Назначить тов. Туляганова Козима Насыровича заместителем премьер-министра Республики Узбекистан, освободив его от занимаемой должности начальника Главташкентстроя — министра Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ.

г.р. Ташкент,
4 июня 1992 года.

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

Указом Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова от 4 июня 1992 г. большая группа рабочих и служащих, наиболее отличившихся при локализации сложного нефтяного фонтана на месторождении Мингбулак Наманганской области, удостоена почетных званий и Почетных грамот Республики Узбекистан. Текст указов публикуется в Ведомостях Верховного Совета республики и областной печати. (Узинформ).

НОВОСТИ КРУПНЫМ ПЛАНOM

Наши корреспонденты передали:

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ЭКОЛОГИИ

обсуждены в Навоийской области. Председатель областного комитета охраны природы Ф. Жураев привнес весьма тревожащий факт: содержание ядовитых веществ в почве, воздухе, подземных водах нашего прерывающегося предельно допустимую концентрацию.

Особо серьезное положение в этом вопросе сложилось в поселках Шалкар Учкудукского, Ташчир Навоийского, Солнечный и Мурунтау Зарафшанского районов.

На совещании прозвучало немало предложений по коренному изменению работы в деле оздоровления окружающей среды. Эти решения стали основой мероприятий по улучшению экологической обстановки в области.

К. БЕЛУГИНА.

ОПУБЛИКОВАН ЗАКОНОПРОЕКТ

об основах государственной молодежной политики и ее отражении в средствах массовой информации Каракалпакстана.

Основными задачами государственных структур в документе названы привлечение молодежи и участие в общественно-экономической жизни края, обеспечение ее правовой и социальной защищенности, поддержка молодежных инициатив. Проект получил широкий резонанс среди молодежи автономной республики. Обсуждение его планируется на предстоящей сессии Верховного Совета Республики.

В. ЛУЦЕНКО.

НАЧАЛСЯ ЛЕТНИЙ СЕЗОН

во многих детских оздоровительных лагерях Хорезмской области.

Администрация и профсоюзный комитет «Хорезмтранс», на балансе которого находится детский лагерь «Автомобилист», особенно хорошо подготовились к сезону. Проведен капитальный ремонт корпусов столовой и других объектов на территории лагеря, разбит фруктовый сад и розарий. За летний сезон здесь смогут отдохнуть более 400 детей.

Г. НАДЫРОВА.

ПРИБОРЕЛИ... ФОНТАН

и не пожалели об этом кооператоры из Андийанской области.

В свое время вокруг нового здания Кургантептинского райкома партии возледи помпезный ансамбль фонтанов. Но воду подвести не успели. Так и стояли фонтаны в райцентре как памятники бездумному расточительству. И вот наконец одному из них нашли применение. Группа кооператоров над фундаментом подняла стены, и получилось уютное здание из двух залов. Здесь открылся кафетерий «Бшлик».

У. САКСАНБАЕВ.

КТО ЛУЧШЕ ВСЕХ РЕГИСТРИРУЕТ БРАК?

Смотр-конкурс на лучшее ведущего обряда регистрации брака прошел в Ахангаране.

Участниками необычного состязания были заведующие городскими и районными отделами загсов, секретари клубных и поселковых Советов столичной области. Оценивались диндия, текст, костюмы конкурсантов, музыкальное и иное оформление обряда.

Победителям — заведующим отделами загса Зангиатинского района Ш. Пулатовой, Ташкентского Х. Адамовой и секретарю Ангорского иншлагского Совета Уртачирчинского района Г. Абдиевой — вручены призы.

К. ВАДИМОВ.

ЧТО ИНТЕРЕСНОГО В МИРЕ

Вопрос об освобождении военнопленных бывшего СССР намерена поднять на встречах с новым руководством Афганистана Британская дипломатическая миссия, прибывшая в Кабул. Известно, что различными группировками афганских моджахедов по-прежнему удерживаются около 60 военнопленных. Половина из них — выходцы из России и Украины, остальные — на республику Средней Азии.

На авиабазе Вандерберг, штат Калифорния, проведена испытательный запуск межконтинентальной баллистической ракеты «Минитмен-3» без боевого заряда. Это было первое испытание после начала реорганизации ядерных сил США. Как сообщили представители ВВС США, запуск прошел успешно. Через 30 минут полета ракета, преодолев расстояние 6,720 км, поразила учебные цели в районе тихоокеанского атолла Кваджалейн, входящего в состав Маршалловых островов.

Прокуратура берлинского суда выдвинула против Эриха Хонеккера и других руководителей «первого» в истории Германии рабоче-крестьянского государства» обвинения в соучастии в убийстве 49 человек, пытавшихся бежать из ГДР, а также попытке убийства 25 человек на внутреннегерманской границе в период с октября 1961 по февраль 1989 годов.

(По материалам информационных агентств).

ДИНАСТИЯ ВРАЧЕЙ

Вот уже несколько лет работает в Центре здоровья Багдадского района Ферганской области Бахтиерман Эгамов. За это время он зарекомендовал себя как грамотный специалист, настоящий знаток своего дела. Коллеги-медики не без основания считают его одним из лучших диагностов в лечебнице. А пациенты, которых у Бахтиермана, к слову сказать, довольно много, нередко обращаются к нему со словами благодарности, уважения за внимательность и заботу.

Кстати, большинство членов семьи Эгамовых посвятили себя медицине, делу воистине благородному. Мать Бахтиермана Самда-апа — опытный врач в районе, воспитала немало талантливых учеников. Сестра Гульнора — специалист по глазным болезням, а супруга Илтихам — санитарный врач.

Не случайно поэтому, что семья Эгамовых пользуется в районе большим уважением и авторитетом.

НА СНИМКЕ: врач Бахтиерман Эгамов.

А. МУЛИН.

Фото Т. ХАМРАКУЛОВА.



ХОРМАНГ, ШЕЛКОВОДЫ!

Эргашон Рахимова, Курбаной Юлдашева, Зарина Ташбаева, Солин Умарова — эти и многие другие имена красуются сегодня на стенах трудовой славы хозяйств Акалтынского района.

Неоценим их вклад в трудовую победу: акалтынцы первыми в Голодностепе раторповали о выполнении годового задания по сдаче ценного сырья — коконов. При плане 18 тонн они уже

сдали более 20 тонн и твердо намерены довести свой вклад в общую копилку до 25 тонн.

Как говорится, в заглядон лидеры дышат труженики Гулистанского и Сайхунбадского районов.

А вот мехнатбадским и хавакским шелководкам следует прибавить темпы. Об-

ективные причины — дожди, холода, которые и, впрямь имели место, не должны служить расхолаживающим фактором.

Н. ХАРЬКОВ,
собр. корр. «Народного слова».

Сырдарьинская область.

ЗАКОНЫ республи-

ки

— УКАЗЫ Президента

— ПОСТАНОВЛЕНИЯ

Верховного Совета и

Кабинета министров

— ХРОНИКА политической жизни

— ТЕЛЕПРОГРАММА на неделю и на каждый день

— ВСЕ ЭТО и многое другое, что необходимо знать, вы прочтете в нашей газете.

Сегодня вы еще успеете подписаться на второе полугодие. Впрочем, оформить подписку можно и на три месяца, на два, на один. Исходная цена — 22 рубля за месяц. По нынешним временам, это не такие уж большие деньги, зато вы сможете постоянно находиться в курсе всего, что происходит в Узбекистане, в Содружестве, в мире.

Выбор остается за вами. И если вы выберете «Народное слово», вам остается вырезать этот абонемент, заполнить его и оплатить подписку.

Ф. СП-1

АБОНЕМЕНТ на газету 64610

журнал «Народное слово» (наименование издания)

Количество комплектов:

на 19 год по месяцам:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВочная КАРТОЧКА

на газету 64610

журнал «Народное слово» (наименование издания)

Стоимость подписки руб. коп. Количество комплектов

на 19 год по месяцам:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

Президент

Республики Узбекистан

И. КАРИМОВ.

г.р. Ташкент,
4 июня 1992 г.

На пути к рынку

ОВОЩНОЙ КОНВЕЙЕР ЗАРАБОТАЛ

В воскресенье Алайский рынок, что в самом центре Ташкента, шумел привычными многоголосьем. И все здесь было, как обычно: продавцы наперевоз раскладывали свои помидоры и огурцы, зелень, черешню и клубнику, абрикосы и тутовник, стараясь продать их подороже, а покупатели торговались, придирчиво выбирали лучшее из того, что им предлагали.

Да, таково в наших овощных магазинах не увидишь. В большинстве из них продавцы не интересуются заезженной продукцией, не могут, не сортируют ее своевременно. Да и зачем, ведь то, что пропадет, всегда можно списать. Наверное, поэтому и хороший товар, и тот, что похуже продаются попеременно. Но по одной цене. Тут уж не погорюешься — бери, что дают. Долгое время не были исключением и магазины Куйбышевского оптово-розничного плодощового комбината. Торговали ни шатко, ни валко. Как и в других районах, вынуждены были брать только то, что давали. Из хозяйства сюда поступали преимущественно остатки от реализуемого по договорным ценам через посреднические кооперативы, рынки, фирменные магазины. Некачественная продукция реализовывалась с трудом, быстро приходила в негодность. Но списать испортившиеся овощи тоже было не просто: сделать это могла после соответствующей оценки только специальная комиссия, которую приходилось ожидать по несколько дней.

С другой стороны, многочисленные проверяющие забрасывали комбинат актами по поводу гниющих овощей. Коллектив оказался в тисках проблем: росла убыточность, которая в 1988 году составила 1 миллион 96 тысяч рублей, снижалась заинтересованность в улучшении работы на местах, не было возможности пополнять прилавки из-за неплательности. Дальше так существовать стало невозможно. — рассказывает директор бывшего комбината, а ныне ассоциации «Меза-сбавот» Д. У. Абдуллаев. — Подсчитав тщательно свои возможности, мы решили на-

часть действовать. Но в то время добиться самостоятельности, разорвать давно сложившиеся ограничения, освободиться от бюрократического давления было не так-то просто.

И все же настойчивость, убедительность аргументов сделали свое: был подписан договор с Ташоблагропромком, комбинат перешел на аренду. Теперь оставалось рассчитывать только на собственные силы. Начали с того, что заработную плату поставили в полную зависимость от объемов реализации продукции. У продавцов появилась заинтересованность вовремя отсортировать товар, из негодного приготовить полуфабрикаты. Таким образом, были сведены к нулю списания. После соответствующей обработки часть магазинных перебрала на «скользящие» цены, которые определялись сортовыми продукцией и могли меняться даже в течение дня. Покупатели сами делали выбор, что из овощей им больше по карману и что имеет смысл купить. В результате объем реализации пошел в возрастающую, постепенно снижалась убыточность.

Произошли существенные перемены и среди работающих. Большинство новая система пришлась по душе, коллектив сам варьировал штаты, распределял зарплату, постепенно избавляясь от нерадивых работников.

Следующим этапом на пути к рентабельности стала переработка овощей. Но и сейчас еще в этом деле много резервов. — Постепенно став платежеспособными, — продолжает Д. У. Абдуллаев, — мы получили возможность думать о качестве, и об ассортименте. Стали не только через оптобазу, но и по прямым договорам закупать нужное количество сельхозпродукции. Своевременная оплата с нашей стороны повысила заинтересованность хозяйств, а для нас обозначил увеличение заготовки и реализации овощей, зелени, фруктов, той продукции, которую раньше в госторговле вряд ли можно было увидеть, лимонов,

Прочная кормовая база — составная часть дальнейшего развития шелководства. Это — аксиома. Поэтому я думаю, что не нужно объяснять, какую важную роль играет расширение тутовых плантаций, так как именно лист шелковицы скармливают гусеницам шелкопряда при их развитии.

Внешне, по отчетам о посадках тутовых деревьев, у нас все обстоит благополучно: ежегодно, по крайней мере в течение последних 3—5 лет, в области высаживается примерно 3 миллиона 500 тысяч штук саженцев, а это составляет около 1,200 гектаров. Простой подсчет приводит нас к благозвучной мысли о том, что у нас должен быть ежегодный прирост плантаций шелковицы в сотни гектаров. Но вот уже несколько последних лет ее общая площадь остается на одном уровне. Приведу следующие цифры: в 1989 году площадь тутовых посадок составляла 3,412 гектаров, в 1990 году — 3,485 гектаров.

НЕ РАДИ СЮМИНУТНОЙ ВЫГОДЫ

ров, в 1991 году — 3,664 гектара. Но если вспомнить количество высаженных за эти годы саженцев — то получается, что эффект смешотворен. Почти вся работа по высадке идет насмарку. Приживаемость составляет очень низкий процент. Получается, что все наши затраты — и материальные, и трудовые — совсем себя не оправдывают.

И нет у нас теневых райских шелководческих куп, а есть частую киле недоразвитые деревья. Причин тому несколько, и самая главная — нет должного ухода за саженцами. А ведь дерево посадить — полдела, нужно и обеспечить за ним необходимый уход, без этого в наших засушливых краях с засоленной почвой ничего не вырастить. Конечно, уход за посадками усложняется то, что они ведутся, как правило, вдоль шоссе и внутрихозяй-

ственных дорог, коллекторов и арыков. То ли дело плантации, где можно вести посадки с соблюдением всех правил технологии, обеспечить растениям необходимый уход, использовать при этом механизмы. При линейной высадке деревьев сплошь и рядом нарушается технология посадки, почва при этом почти не промывается и не удобряется, да и поливы ведутся от случая к случаю. Поэтому основная часть саженцев гибнет. В последнее время заметно сократились минеральные подкормки тутовых плантаций, уход за деревьями после вырубки ветвей, что также сокращает шелководческие посадки, которые хиреют. Особенно плохой уход в хозяйствах Янгйарского, Янгйабарского и Хазараспского районов.

В некоторых хозяйствах Янгйарского, Ургенчского,

Гурленского и Хивинского районов неразумно подходят к методам развития кормовой базы: укрупняя посевные карты, вырубая крупные тутовые деревья, дающие много листьев. Если так бесхозяйственно поступают сами колхозники, среди которых много шелководов, то надо ли говорить о безжалостном отношении к посадкам, например, дорожников или ирригаторов.

Очередные весенние посадки тутовых деревьев велись и нынче — по плану было предусмотрено 3 миллиона штук, посадили 2 миллиона 850 тысяч штук. Свой «клад» в невыполнение задания внесли Ханикский, Ургенчский и Янгйабарский районы. Конечно, если уход за саженцами будет обеспечен на уровне прошлого года, то хорошей приживаемости ожидать не придется.

Нынче в шелководстве сложилась неординарная ситуация. Из-за холодной весны задержалось развитие тутового листа, в то время как гусеницам вследствие ранней закладки на оклевание уже требовалось кормление. В такой ситуации было бы разумно обеспечить уход за туковыми плантациями, подкормить их химическими удобрениями и получить благодаря этому большую массу корма для гусениц. Однако в некоторых хозяйствах живут одним днем, зная лишь экономический рубль тутовых деревьев, лишь бы обеспечить любой ценой корм гусеницам. Но думаю, что нельзя жить сиюминутной выгодой, не следует забывать, что на следующий год придется выкармливать шелкопряд листьями того же тутового дерева.

М. ВАПАЕВ, главный агроном Хорезмского производственного объединения шелководства.

СЕГОДНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Аральское море продолжает усыхать. В прошлом году, несмотря на то, что в него поступило 16,3 кубического километра воды, уровень понизился на 68 сантиметров, а объем моря сейчас составляет всего около 330—350 кубических километров.

Как все-таки решить эту сложнейшую экологическую проблему нашего времени? Мы твердо убеждены в том, что проблема Аральского моря будет решена тем раньше, чем скорее мы решим все проблемы (социальные, экологические, водохозяйственные, медицинские и др.) на территории всего бассейна. В гидрологической науке под бассейном Аральского моря понимается территория, охваченная бассейнами рек Средней Азии, включая Амударью, Сырдарью, Зарафшан, Сурхандарью, Капшадарю, Чирчик и др. Чем скорее будет наведен порядок в существующих водохозяйственных системах и будут решены первоочередные водные проблемы внутри перечисленных бассейнов, тем скорее будет решена и проблема стабилизации уровня Аральского моря.

Ученым советом Института водных проблем АН Республики Узбекистан выделены приоритетные «водные» проблемы, над разработкой которых и работает его коллектив. Среди них — оценка имеющихся водных ресурсов и составление методологии их комплексного использования, исследование гидромеханических аспектов водно-солевых процессов, происходящих при орошении в различных условиях почвогрунтов и поиск математических моделей; внедрение новых водосберегающих способов и технологий орошения; решение экономико-правовых проблем и разработка водного законодательства с учетом экономических водопользования и водопользования в рыночных условиях. Каждый из этих пунктов требует своего специального освещения, а сегодня хочется остановиться еще на одной: оценке минерализованных коллекторно-дренажных вод, формирующихся внутри бассейна Аральского моря, и возможном их сбросе в Арал в современных условиях и в перспективе.

В результате отведения этих минерализованных вод в равнинной части Средней Азии сейчас появилось много-

диагонального освещения, а сегодня хочется остановиться еще на одной: оценке минерализованных коллекторно-дренажных вод, формирующихся внутри бассейна Аральского моря, и возможном их сбросе в Арал в современных условиях и в перспективе.

ВОДА ВОКРУГ, А МОРЕ — ПО КОЛЕНУ

Для борьбы с засолением орошаемых земель ирригаторы вынуждены ежегодно проводить промывные поливы и отводить «отработанные» минерализованные воды с территории поливных угодий через обширную дренажно-коллекторную сеть. Вместе с остатком оросительных вод эти воды обычно отводятся за пределы орошаемой территории, как правило, в реки или же в озеро и пустынные понижения. Если взглянуть на обыкновенную физико-географическую карту нашего региона, уже из нее видно, что, например, в предгорной орошаемой зоне отводить коллекторно-дренажные воды просто некуда. Практически весь формирующийся естественный и антропогенный сток попадает в конце концов в главную водную артерию — реку. Такая ситуация наблюдается в бассейнах Вахша, Пянджа, Сурхандарья, На-

жество ирригационно-сбросовых озер. Согласно исследованиям САНИГМИ, Узбекского филиала Госцентра «Природа» и нашим экспедиционным данным, в настоящее время здесь образовалось более 170 подобных озер, объем каждого из которых превышает 0,01 кубического километра. Из них наиболее крупные — Сарыкамшское, объемом 28,5 кубического километра, Айдаркуль — 11,6, Денизкуль — 3,0, Камыльбабас — 0,7, Султагдар — 0,5, Судуче — 0,4, Каттарон — 0,3, Джалтырбас — 0,2 кубического километра. Суммарный объем воды только в указанных озерах превышает 45 кубических километров. Так как большинство из ирригационно-сбросовых озер являются бессточными, то вода в них еще более минерализована, чем в самих коллекторах — до 10—12 граммов на литр, то есть намного выше показателя пригодности воды для

использования ее для орошения, а также для проведения промывных поливов.

Таким образом, получается на первый взгляд парадоксальная картина: в аридном регионе, где не хватает обычной оросительной воды и приходится высасывать Аральское море, около 48—50 кубических километров минерализованных коллекторно-дренажных вод аккумуляруются в естественных понижениях и впадинах и практически не используются в народном хозяйстве! Причем объемы этих озер, несмотря на потери при испарении, ежегодно возрастают, так как коллекторно-дренажные воды поступают непрерывно в течение всего года.

В последние годы среди специалистов обсуждается вариант сброса части коллекторно-дренажного стока в Аральское море. При этом речь идет не только о тех водах, которые попадают в Арал раньше с орошаемой территории северной части Каракалпакстана, а в первую очередь о воде, которая бесполезно сбрасывается в Сарыкамшское озеро, озера Бухарской области (Денизкуль, Султагдар, Солонке) и подобные им понижения. Основная идея сводится к тому, что коллекторно-дренажные воды из этих озер можно подавать в Арал при помощи строительства левобережного и правобережного транснагальных коллекторов.

Сейчас величина испарения воды с чаши Аральского моря составляет около 20—25 кубических километров, поэтому систематизированный сброс коллекторно-дренажных вод с близрасположенных к Аралу ирригационных районов мог бы в принципе решить проблему стабилизации его уровня на современных отметках (37—36 м). По нашим расчетам, только с территории тахнатаяского, туманжонского и бухарского ирригационных районов по этим коллекторам в Арал

может подаваться около 7—8 кубических километров воды.

С другой стороны, правильный и научно обоснованный выбор, проектирование и строительство трассы этих транснагальных коллекторов помогли бы решить и другие водохозяйственные проблемы региона: уменьшить поступление коллекторно-дренажных вод в реки, создать проточный режим в существующих ирригационно-сбросовых озерах, помочь в борьбе с засолением орошаемых и неорошаемых земель, в целом оздоровить экологическую обстановку в низовьях наших рек.

Но вопрос строительства коллекторов должен быть окончательно утвержден только после комплексного анализа специалистами существующих проектов («Средиземноморско-Аральского» и «Узгипрводхоза») с учетом всех факторов: социальных (например, озеро Сарыкамш находится в артелях двух республик — Узбекистана и Туркменистана), экономических (учитывая постоянно растущие цены на стройматериалы в условиях рыночной экономики), экологических (нужно, чтобы трасса коллекторов не оказывала гидравлического влияния на русла Амударьи и других рек) и др. Эта проблема должна решаться одновременно с проблемой сохранения Арала как водоема.

З. ЧЕМБАРЦОВ, зав. лабораторией гидрохимии и охраны водных ресурсов Института водных проблем АН Республики Узбекистан, доктор географических наук.

В. БАХРИТДИНОВ, зав. лабораторией охраны окружающей среды отдела географии АН Республики Узбекистан, кандидат географических наук.

(По просьбе авторов, гонорар перечисляется в фонд подписки на «Народное слово».)

Следующим этапом на пути к рентабельности стала переработка овощей. Но и сейчас еще в этом деле много резервов.

Следующим этапом на пути к рентабельности стала переработка овощей. Но и сейчас еще в этом деле много резервов.

Следующим этапом на пути к рентабельности стала переработка овощей. Но и сейчас еще в этом деле много резервов.

Следующим этапом на пути к рентабельности стала переработка овощей. Но и сейчас еще в этом деле много резервов.

Следующим этапом на пути к рентабельности стала переработка овощей. Но и сейчас еще в этом деле много резервов.

Следующим этапом на пути к рентабельности стала переработка овощей. Но и сейчас еще в этом деле много резервов.

Следующим этапом на пути к рентабельности стала переработка овощей. Но и сейчас еще в этом деле много резервов.

С. ХАРЧЕНКО.



В центре Уртачирчикского района Ташкентской области открылось промышленное предприятие, которое занялось выпуском товаров, пользующихся у населения большим спросом. Здесь есть пошивочный цех, выпускающий швейные изделия, деревообрабатывающий цех, изготавливающий нужные в быту предметы, а также национальные игры и многое другое. НА СНИМКЕ: Бригада деревообработчиков Икрам Саломов (в центре) с членами своей бригады. Фото А. ЗУФАРОВА.

ГЛОТОК ПРОХЛАДЫ

КАК ЖИВЕТ И РАБОТАЕТ ТЕХНОТОРГОВЫЙ ЦЕНТР «БАККОНДИЦИОНЕР», И КАК ОН СТАРАЕТСЯ ДОЙТИ ДО КОНДИЦИИ

них приходится только на Ташкент. И это только в организациях, не считая частных секторов. До домашних «кондиционеров» статистика пока не добралась.

А экономическая раскладка такая. Цена на кондиционеры в последние полгода подскочила в 15 раз и достигла 15 тысяч 700 рублей. Капитальный ремонт обходится в 350 рублей, техобслуживание по договорам — 60 рублей в год. Ясно, как дважды два — выгоде вытаскивать «хлам» из двора и подвернуть его напромяту. Поэтому и предлагает техноторговый центр (о чем разослал письма по многим предприятиям) заключить договор. Причем договор с гарантией: два года можно быть спокойным и дышать прохладой. Иначе проблема — достроило что-то в кондиционере и придется идти, так как завод уйма, и задышаться в жару, как рыба без воды.

Дело усугубляется тем, что баккинские товарищи, изготавливающие продукцию, тоже поставлены в жесткие рамки рынка. И рады бы поставили, как прежде, по госзаказу новенькие кондиционеры в нашу и другие совладельческие республики, но просто не могут «по техническим причинам» — то нет меди, то канфоли, то других компонентов будущих кондиционеров. И они в справедливой претензии и обиде: дай-то нам то-то — и тогда мы дадим нашей солнечной республике то, что вам нужно кондиционеры. Все это можно понять, из-за маршевого объема производства собираются в конце концов, Баку может и вовсе пере-

крыть кран: кондиционеров больше не будет. Ему ведь выгодно свою продукцию продавать на экспорт, а на валюту закупить сырье. Вот и приходится крутиться, искать выход будто бы из безвыходного положения торговая и сервисная организация осваивает, альтернативы нет, не присущие ей прежде функции заготовки сырья, обмена, двух-, трехстороннего бартера.

Например, Баку нужна медь. И в большом количестве. В Узбекистане она есть — в Алмалыке. Вот и едут в Алмалык: вы нам — медь, мы вам — кондиционеры. А на металлургических предприятиях, как и на химических, текстильных, они, эти прохладители, ох как нужны, тем более что здесь, в агрессивной среде быстро вихорозура, и добавляется — не все необходимое бакинцам количество цветного металла, но вагон все же выбавят. Вагонцы лижут все не выходя из положения, все не выходя из положения, все не выходя из положения. Поддерживается и имидж нашей республики. И она получает толкун кондиционеров и запчастей и ним для ремонта. То же самое и с канфоли, которую поставляет раздобыть в Барнауле.

На волне дефицита у центра появились конкуренты. За ремонт кондиционеров взялись ретивые кооператоры. Взглянь кондово. Не сравнить же элементарный холодильник с кондиционером, который превосходит его по мощности в 10 раз и по технологии изготовления и ремонта. Тут нужна точность. А в кустарных условиях — это все равно, что кувалдой блоку подковать. Так что конкуренция «Баккондиционер» особенно не беспокоит. Клиент все равно поймет

своем гербе: «Не в ущерб клиенту».

Самое главное, в центре есть интеллектуальный, высокопрофессиональный потенциал. Правда, из 700 работников осталось 500. Но эти люди под стать своим руководителям, взявшие на свое вооружение заботу о клиенте. Можно много добрых слов сказать о ташкентских умельцах-слесарях Сергее Кулакове, Юрии Вдовиченко, алмалыкцеве Владимире Якубове, анджиканце Латифе Ахмедовне, бухарце Хайдаре Аманове, самаркандце Адыле Хасанджонове, не на словах, а на деле дающих людям прохладу в самое летнее пекло. Это все — специалисты высокого класса, обучавшиеся тонкостям дела в Баку, каждые два года проходящие переподготовку. На областных уровнях службой прохлады ведают такие энтузиасты и прекрасные организаторы, как Н. Ф. Чеков в Фергане, И. Халим-заде в Бухаре, З. Рагимов в Зарафшане. Это люди, с которыми приятно работать, по словам Хаджиматова, который присущ новый стиль в работе.

Бахтиер Вахидович и его ближайший помощник и друг Святослав Николаевич молодцы. Но тому же Бахтиеру по его знаниям, энергии, инициативности никак бы не дал 25 лет. Не перечить, сколько препон ему было поставлено только потому, что он нарушил традиционный возрастной ценз руководителя: папан! А «папан» делал дело на зависть другим многоопытным и номешлагивым работникам. Жалобы? Претензии? Да, они есть, но они не перетягивают часу оптимизма, желая работать, сделать жизнь и свою, и чужую, как можно лучше. Это люди полные идей, напора и чувства горюшего бизнеса. Это команда новой формации, и она многое может. Именно так, и сумеют перестроить жизнь. За ними будущее. Они серьезно работают, и намерения у них серьезные.

В. ЗИМЕНКО.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

Подешевеет упаковка тюков ваты на фабрике города Ахунбаева в Анджанской области. Здесь построены цех по производству нетканого материала, который и обеспечит потребности предприятия в упаковке. Проблем с сырьем не возникнет — будут использованы отходы основного производства предприятия. По подсчетам специалистов, свое полотно обойдется в два раза дешевле покуп-

ТОЛЬКО ФАКТЫ

наго. Сейчас здесь завершаются пусконаладочные работы. Более 3,5 тысячи штук кирпичная печь нового кирпичного завода, введенного в строй в поселке имени Гагарина Гагаринского района Сурхандарьинской области. Годовая же его мощность — 20 миллионов штук дефицитного стройматериала. По предварительным расчетам, предприятие окупится на 80 процентов удовлетворит потребности сельской района в кирпиче. Технологические процессы на заводе почти полностью механизированы, поэтому

ТОЛЬКО ФАКТЫ

работают здесь всего 120 человек. Высокое качество кирпича достигается за счет добавления в сырье бетонитовых глин. Построена автостанция на сто посадочных мест в районном центре Багат Хорезмской области. Она расположена вдоль трассы Ургенч — Бухара. Для транзитных пассажиров здесь максимум удобства: есть просторный зал ожидания, комната отдыха, буфет, камера хранения, отделение связи. Позаботились о строительстве автостанции объединение «Хорезмтранс», а возвел ее коллектив треста «Хорезмсовхозводстрой».

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементах должен быть проставлен отпечаток кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах проставляется отпечаток календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемента выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клеток «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Орбиты сотрудничества

КУЛЬТУРА И БИЗНЕС

Состоялась учредительная конференция Культурно-деловой ассоциации Узбекистан-Польша. Ее учредителями стали Министр культуры Республики Узбекистан, Уполномоченный по делам культуры Республики Узбекистан, Уполномоченный по делам культуры Республики Польша, глава предпринимательства «Ифосет», Ташкентский торговый дом, союз «Дашнабад» Сурхандарьинской области, Бостанлыкский союз и другие — всего тринадцать организаций, предприятий и учреждений. Они ставят перед собой цель — использовать все формы и средства народной дипломатии для широкого вовлечения общественности и деловых кругов Узбекистана в развитие отношений дружбы, доверия и всестороннего сотрудничества с Республикой Польша.

Нужна ли нам сегодня подобная ассоциация? По мнению О. Фаронова, члена оргкомитета, она просто необходима: «Традиционные связи между нашими республиками складывались годами. Узбекистан поставил Польшу хлопком, овощами, фруктами, та, в свою очередь — пряжу, станочное и хлопкоперерабатывающее оборудование, технологические линии по переработке сельхозпродукции. Правда, эти связи контролировались центром, а потому после развала СССР несколько ослабли. Но взаимный интерес остался...»

Ассоциация намерена осуществлять сбор и предварительную проработку предложений предприятий и фирм учреждений и общественных организаций по установлению и развитию их связей и контактов с польскими партнерами. Кроме того, по поручению заинтересованных сторон будет проводиться консультация по подготовке и заключению договоров, контрактов и соглашений.

Председатель оргкомитета ассоциации Х. Богоутдинов считает, что «объемы торговли между Узбекистаном и Польшей в этом году возрастут значительно. Основание для оптимизма — подписание рес-

публикой торгово-экономических соглашений с рядом восточно-европейских стран, в том числе и с Польшей. Членство в ассоциации позволит лучше узнать возможности рынка этих стран».

Кстати, у некоторых учредителей ассоциации экономические связи с Польшей уже сегодня достаточно прочные. Например, у совхоза «Дашнабад». Приняв решение о модернизации своей материально-технической базы, хозяйство вышло на польские фирмы, у которых закупило мини-тракторы, линии по переработке сельскохозяйственной продукции и шерсть. Торговые отношения переросли в доброе сотрудничество, и совхоз через создаваемую ассоциацию хотел бы превратить его в нечто большее. То же самое у ташкентского ресторана «Зарафшан», который договорился с польской стороной об открытии у них магазина по продаже узбекских товаров, ресторана национальной кухни. И аналогичных объектов Польши — у нас.

Итак, бизнес расширяет дорогу для культуры? Или культура — для бизнеса? В любом случае это на пользу всем нам.

В. ПЕТРОВ.

В совхозе «Кукумбай» Касансайского района приступили к разведению красных калифорнийских черней. Известно, что эти черни оказывают благотворное влияние на плодородие, образуя в почве гумус — ценное органическое удобрение.

НА СНИМКЕ: работники совхоза Умаржон, Валижон и Тохиржон Сиддиқовы.

Фото П. АКБАРОВА.

В этом уверен коллектив Узбекского металлургического завода. Свои намерения выстоять в трудных переходных условиях металлургии подтверждают конкретными делами. Инициаторами выпуска товаров народного потребления здесь стали сами коллективные цехов. Деловые начинания получили поддержку со стороны профкома. При активном участии руководства завода и цехов было проведено совещание за круглым столом. Его участники не только обсудили проблемы, посмотрели изделия, выпускаемые отдельными цехами, но и имели возможность высказать критические замечания. «Фирменная» продукция предприятия выпускает пока не так много. Это — решетки из газовым плитам, подставки под телевизор, кувалды, кирки. Участники встречи высказали предложения увеличить выпуск изделий за счет снижения их металлоемкости, задав задачу заводским умельцам. Что ж, экономия металла — дело тоже не последнее.

Но профсоюз больше заботит другое: сделать все возможное, чтобы сохранить коллектив, квалифицированных специалистов. Выпуск потребительских товаров, создание из этой цели производственных участков как раз и дает

РЫНОК ВРАСПЛОХ НЕ ЗАСТАНЕТ

возможность увеличить число рабочих мест. Дополнительный прирост будет использован на решение социальных вопросов. Уже сейчас средняя зарплата на заводе самая высокая в Бекабаде. Тем, кто проработал на предприятии более трех лет, выделяется бесплатная путевка в санаторий-профилакторий, а членам семьи — льготы. Решением профкома и администрации металлургии, проработавшие двадцать и более лет, могут выкупить квартиры в собственности. Для сохранения кадров проводится большая работа по их переподготовке и обучению, повышению квалификации.

В профкоме считают, что каждый трудовой коллектив должен ориентироваться на рыночную экономику, уметь зарабатывать деньги. Социологическое анкетирование в цехах показало, что многие хотят и смогут выпускать товары массового спроса. Исходя из специфики производства, разные цехи готовы делать женой кирпич, облицовочные плиты, ворота, разборные теплицы, отопительные багаторы и многие другие вещи, необходимые людям в хозяйстве.

Хочешь иметь деньги, жить лучше — работай, ищи. Так считают на металлургическом. А те, кто больше производит, должны больше и получать. Уравниловка, которая так нравилась в недалеком прошлом лентяям, теперь не будет. Продавая товары за деньги, реализуют их по бартеру, цехи — производители получают больше прибыли. Такой подход к делу профсоюзные лидеры объяснили на общих собраниях в цехах. И люди поняли, приступили к поиску имеющихся резервов. Ну, а часть дополнительных доходов профсоюз намерен использовать для помощи малоимущим, пенсионерам.

В. ДРАЧЕВ, корр. Узинформ.



В республике началась массовая отправка школьников в лагерь отдыха. Как сообщили в Федерации профсоюзов Узбекистана, в нынешнем году планируется оздоровить более 800 тысяч детей. Это больше, чем в прошлом году. Но прибавляются и трудности. Проблемы, связанные с переходом к рынку, затрагивают не только взрослых, но и детей. Один день пребывания в лагере мальчишек-девчонок в загородном лагере сегодня обходится в 37 рублей, в санатории — почти на десятку больше.

ЗАБОТЫ О ЛЕТНЕМ ОТПУХЕ

Профсоюзы волнуют, как в этих условиях сделать, чтобы дети хорошо отдохнули, набрались сил. На летний оздоровительный сезон совет Федерации профсоюзов выделяет 172 миллиона рублей. По подсчетам, этой суммы хватит только на триста тысяч юных отдыхающих.

Ответ только один: вместе с профсоюзами проблему должны решать заинтересованные министерства, ведомства, организации. Например, при нахождении детского отдыха в лагерях при школах свою лепту должны внести органы народного образования, важно организовать сто процентную работу ведомственных оздоровительных лагерей.

Не в силах превозмочь бремя переходного лихолетья, некоторые предприятия перепрофилируют лагерь в профилакторий под другие нужды или продают лагерь. Кашкарский лагерь в решении ликвидировать лагерь областного объединения «Шелк» в Якбагском районе — на его базе теперь создан филиал Китабской гидротехнической фабрики. А ведь там отдыхали за сезон до полутора тысяч детей. Министерство автомобильных дорог решило перепрофилировать лагерь «Дорожники», ведет здесь строительные работы. А пока две тысячи детей остались без отдыха...

Профсоюзы настоятельно требуют, чтобы продажа, закрытие, другие действия по отношению к детским оздоровительным зонам предпринимались только по согласованию с профсоюзными комитетами. И здесь свое решение должен принять кабинет министров.

Особая забота — подрастающее поколение экологически бедствующего Приаралья. Этой зоне всегда уделялось особое внимание. Раньше тысячи детей отправлялись на отдых в другие регионы бывшего Союза. Сегодня такая возможность резко ограничена. Федерация профсоюзов берет на себя организацию отдыха более десяти тысяч приаральских ребят в экологически чистых зонах республики. Но рассчитывают при этом на помощь и поддержку предприятий и организаций.

Что касается детей из многодетных малоимущих семей, сирот, воспитанников детских домов и школ-интернатов, то для них отдых будет организован бесплатно.

Корр. Узинформ.

За рубежом

СЕРБЫ НЕ ЛЮБЯТ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИИ

Перед Российским посольством в Белграде вновь прошел многолюдный митинг сербской общественности в знак протеста против участия России в санкциях ООН против Югославии. Выступавшие на митинге известные ученые, писатели, журналисты призывали российскую общественность и парламент оказывать давление на руководство и аннулировать решение Совета Безопасности ООН. Выказывались претензии к средствам массовой информации России, прежде всего к телевидению, которое не показало репортаж о вчерашнем, еще более массовом митинге перед посольством.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ НАТО В ПОЛЬШЕ

Перспективы развития сотрудничества Войска Польского с военно-морскими силами НАТО заставляют центральное место в переговорах, которые проводит в Варшаве верховный главнокомандующий объединенными вооруженными силами НАТО в Европе генерал Джон Эдвин. «Главная цель моего визита — выражение воли продолжения сотрудничества и диалога НАТО с Польшей и другими государствами Восточной Европы» — заявил адмирал Л. Эдвин по прибытии в Варшаву. Визит послужит началом контактов Польши с руководством военно-морских сил НАТО, сказал он.

ВОКРУГ ХОНЕККЕРА

Пожоже, что бывший руководитель ГДР Эрих Хонеккер может остаться в стенах Чилийского посольства в Москве до конца своих дней.

Об этом сообщает газета «Вильд» в своем сегодняшнем номере, ссылаясь при этом на данные из правительственных кругов. По ее сведениям, чилийский президент Патрисио Эйлвин объявит об этом в конце недели в Сантьяго. Как отмечает газета, посол Чили в Москве Клодомиро Альмеида и специальный посланник чилийского пре-

зидента Джеймс Холгер проинформируют П. Эйлвина о ситуации вокруг Хонеккера. Бывший руководитель ГДР и его супруга готовы добровольно покинуть посольство лишь в том случае, если в Германии им не придется отвечать перед судом. Чилийские дипломаты, указывает газета, уже отказались от всех попыток переубедить Хонеккера изменить свою позицию. В то же время П. Эйлвин намерен предложить Хонеккеру статус гостя в Чилийском посольстве.

СОТРУДНИЧЕСТВО В ИНТЕРЕСАХ БУДУЩЕГО ПЛАНЕТЫ

С призывом ко всем странам мира сотрудничать в целях всеобщего развития, которое обеспечило бы будущее планеты, обратился генеральный секретарь ООН Бугрос Гали.

Он выступил на открывшейся в Рио-де-Жанейро Всемирной конференции по окружающей среде и развитию, которая проводится под эгидой ООН. В ней принимают участие делегации из 185 стран мира. Б. Гали подчеркнул необходимость того, чтобы часть расходов на вооружение переводилась на проекты планетарного развития, а внешняя задолженность использовалась в целях решения экологических проблем.

ПРИЗНАЛИ СУВЕРЕНИТЕТ

Республика Сербская Крainer признала независимость и суверенитет Приднестровской Республики.

Телеграмма, направленная в Тирасполь министром иностранных дел вышедшего из состава

НОВЫХ ПЕРЕГОВОРОВ НЕ БУДЕТ

Несмотря на итоги референдума в Дании, министр иностранных дел ФРГ Клаус Кинкель и глава внешнеполитического ведомства Португалии Жуан де Душ Пинейру отклонили возможность новых переговоров по маастрихтским договорностям.

КРИТИКА ПОЛИТИКИ ИРАКА

Министры иностранных дел стран — членов Совета сотрудничества арабских государств Персидского залива (ССАГПЗ) выступили с резкой критикой политики Ирака, который не выполняет резолюции Совета Безопасности ООН и игнорирует решения мирового сообщества.

«ИНЦИДЕНТ» НА АТОМНОЙ ПОДЛОДКЕ

На одной из французских атомных подводных лодок, стоящих на рейде военно-морской базы в Бресте, произошел инцидент.

ЗАДЕРЖАНЫ С ПОЛИЧНЫМ

Сотрудники австрийской полиции и спецподразделения по борьбе с терроризмом задержали здесь с поличным группу лиц, замешанных в нелегальной торговле радиоактивными материалами.

Как сообщает газета «Курир», арестованы семь контрабандистов — один австриец, два чеха и четыре венгра. У них был изъят 261 металлический диск с примесью чистого

го из высших военных руководителей НАТО; в апреле здесь побывал верховный главнокомандующий объединенными вооруженными силами НАТО в Европе генерал Джон Эдвин. «Главная цель моего визита — выражение воли продолжения сотрудничества и диалога НАТО с Польшей и другими государствами Восточной Европы» — заявил адмирал Л. Эдвин по прибытии в Варшаву. Визит послужит началом контактов Польши с руководством военно-морских сил НАТО, сказал он.

Он выступил на открывшейся в Рио-де-Жанейро Всемирной конференции по окружающей среде и развитию, которая проводится под эгидой ООН. В ней принимают участие делегации из 185 стран мира. Б. Гали подчеркнул необходимость того, чтобы часть расходов на вооружение переводилась на проекты планетарного развития, а внешняя задолженность использовалась в целях решения экологических проблем.

Несмотря на итоги референдума в Дании, министр иностранных дел ФРГ Клаус Кинкель и глава внешнеполитического ведомства Португалии Жуан де Душ Пинейру отклонили возможность новых переговоров по маастрихтским договорностям.

Министры иностранных дел стран — членов Совета сотрудничества арабских государств Персидского залива (ССАГПЗ) выступили с резкой критикой политики Ирака, который не выполняет резолюции Совета Безопасности ООН и игнорирует решения мирового сообщества.

На радиоактивного урана весом по 1,2 килограмма каждый. По данным проведенной экспертизы, диски используются в стержнях водо-водяных энергетических ядерных реакторов типа ВВЭР-1000 советского производства. Как они попали в австрийскую столицу, пока неясно. Не исключено, предпологает «Курир», что преступникам удалось через посредников найти выход на склады радиоактивных материалов на территории бывшего СССР. (ИТАР — ТАСС).

Криминальная хроника СИЛА—НЕ В ПИСТОЛТЕ

Обстановка создалась критическая. Преступник, отбывающий десятилетний срок заключения, в помещении длительных свиданий испарительно-трудовой колонии убил дневальную и взял заложниками двух женщин с детьми. Пристав нож в горло заложницы, он требо-

вал для себя ни много ни мало — свободы. А в придачу — четыре заряженных автомата, пистолет, заправленный горючим автомобиль. И для полного кайфа — четыре бутылки водки. — Соглашайтесь на все, — коротко посоветовал администрации ИТК начальник Зарафшанского горотдела внутренних дел, подполковник милиции Г. Семенов, когда ему сообщили о случившемся. — Потяните. С группой захвата он немедленно выехал на место. Сам же спокойно передал в дрожжащие руки бандита свой табельный пистолет.

Не беремся предсказывать, какое дополнительное наказание определит преступнику суд. Может, добавят ему еще годы исправительного срока для размыслений о погано прожитой жизни. А может, и не окажется у него для этого слишком много времени — за ним убитый. В любом случае, сумеет ли он понять, что истинная сила человека — не в ноже и не в пистолете? (Узинформ).

Интервью пресс-автоклуба УГНАВ АВТОМОБИЛЬ. НАЙДУТ ЛИ?

«Внимание, всем поста! Объявляется операция «Перехват». Запишите: только что с колхозного рынка угнан автомобиль «ВАЗ-2106» белого цвета, госномер...» К сожалению, такие сообщения стали все чаще звучать по милицейской радиосвязи. Проблема угонов и воровства транспортных средств обрела сегодня особую актуальность. Об этом наш иштатский корреспондент беседует с заместителем начальника Управления ГАИ МВД Республики Узбекистан, подполковником милиции Т. РАХИМОВЫМ.

— Да, угоны и кражи автомобилей ныне стали, если можно так выразиться, особенно «модными», — рассказывает Т. Рахимов. — Большинство из них затем разбирается на запчасти или перепродается в других республиках. Есть и случаи, когда за возврат угнанного автомобиля преступники требуют выкуп.

В прошлом году зарегистрировано 5032 случая угонов и краж автотранспорта. Из этого количества лишь 33 процента преступлений раскрыты. И еще цифра: в первые месяцы текущего года найдено после хищения 36 процентов транспортных средств.

— Какие же меры принимают органы внутренних дел для предотвращения и более эффективного раскрытия такого вида преступлений?

— Задержать угнанный автомобиль можно лишь после получения своевременного сообщения. Об этом должны помнить потерпевшие. Если информация об угоне поступает в дежурную часть подразделения милиции в короткое время, то объявляется операция «Перехват». Это эффективная мера задержания угнанного автомобиля. В 1991 году, например, 1,776 раз была задействована операция «Перехват», а 840 случаев она дала положительный результат.

На волне «02» СКОРО ПРЕДСТАНУТ ПЕРЕД СУДОМ

девять человек, которые составляли преступную группу, продолжительное время действующую в Галляральском районе Джиззакской области. Вымогательство денег и ценностей у граждан, подпольное изготовление «липовой» водки и ее реализация — вот сфера деятельности обезвреженной банды.

При аресте у членов группы изъято более ста литров спиртных напитков, водотехника, свыше 250 тысяч рублей, автомобиль, которые использовались в преступных целях. Обнаружили у них и огнестрельное оружие: два обрезка и автомат. Д. ПЛАТОНОВ.

В кратчайшие сроки по вашему заказу: ПО Машиностроительный завод "Шарк" Узбекоко-Американского СП "Инфомекс корпорейшен" изготовит для Вас по лучшим зарубежным образцам - передвижные минизаводы по строительству безобжигового кирпича для ускоренного строительства; - установки для производства черепицы; - линии установки для производства безобжигового кирпича; - шлакоблочные установки; - бетономешалки; - выдувные термопластавтоматы для производства каштр, бутылок, банок; - экструдеры для изготовления полистиленовой пленки; - дробилки для измельчения пластмассы; - прессформы для изделий из пластмассы; - фасовочно-упаковочное оборудование для с/х продукции и химических продуктов; - подъемники для ремонта автомобилей всех марок; - ширококомнатные стенды; - телескопические лестницы; - пилорамы; - автоматы для производства гвоздей; - оборудование для переработки с/х продукции; - установки для очистки болотной воды; - специальные установки для сушки овощей и фруктов для длительного хранения; - устройства для подогрева воды в сельской местности и на дачных участках.

АДРЕС: 700015, Ташкент, 4-й проезд Б. Миробатская, 19а. телефон: 54-89-96, 54-86-95. факс (3712) 548996.

ДЕТИ—НАШЕ БУДУЩЕЕ



На нынешнем историческом рубеже много в нашей жизни подвергается переоценке. Праздники — тоже. Какие-то из помпезных, шумных, застольно-парадных отменяются, остаются лишь те, что соответствуют духу народа, объединяют людей во имя благородных целей, возвышают патристические чувства, хранят память о великих свершениях и подвигах (например, День Победы), соответствуют народным традициям (обновленный Науруз).

Вместо помощи и поддержки следуют комиссии, проверки... Горячий сборник наставничества юных, народный художник Узбекистана Рузы Чарыев тоже обеспокоен судьбой центра: — Несмотря ни на что, наш центр продолжает работу. Он должен быть, он необходим. Всем его двери открыты.

Международный день защиты детей выходит за рамки обычного праздника. Он особенно важен в наше время, полное тревог и дум о хлебе насущном, когда все теперь достается по десятикратной и более возросшей цене — от колготок малышам до пупков в детских санатории. Все дети сегодня остро нуждаются в защите и должны быть защищены всем достоянием республики.

Сонабор Якубовна Шадыева. Вместо помощи и поддержки следуют комиссии, проверки... Горячий сборник наставничества юных, народный художник Узбекистана Рузы Чарыев тоже обеспокоен судьбой центра: — Несмотря ни на что, наш центр продолжает работу. Он должен быть, он необходим. Всем его двери открыты.

ПРАЗДНИК, КОТОРЫЙ ВСЕГДА С ТОБОЙ

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ праздник, состоявшийся в начале этой недели в Республиканском центре детского художественного творчества стал возможен благодаря заботе и вниманию хокимията Мирабадского района г. Ташкента, других общественных организаций, творческих коллективов.



15 тысяч рублей выделил хокимият для того, чтобы организовать шедрий праздничный стол для более трехсот детей — воспитанников детских домов города Ташкента. Всем детям хватило сладостей, пирожных, лимонада, отменного приготовленного плова. Что особенно радовало, за столиками, украшенными цветами, сидели талантливые дети. Студийцы центра. Будущие живописцы, графики, скульпторы, резчики по дереву и ганчу, мастера гончарного искусства, юные рукодельницы, уже умеющие вязать и создавать неповторимые узоры. В чем почетные гости праздника убедились, увидев работу юных на открывшейся здесь же отчетной выставке произведений студийцев. Две комнаты заняли акварели художников — учеников Вахоба Зияева, изделия питомцев известного мастера резьбы по дереву Отырка Файзуллаева. А рядом — на стендах много чудесных вязаных вещей — кофточек, платочков, шарфиков. Вот красивые салфетки — автор их — семилетняя рукодельница Аяна Ташмухамедова. Чуть постарше Наргиза Хашимова, Наталья Шувалова, Гузаль Гумерова и другие девочки. Они постигают секреты художественного и машинного вязания с помощью опытного педагога Светланы Сергеевны Пекшиной.

Нет детей бесталанных. Каждый ребенок несет в себе зерно какого-либо дарования. Но для того, чтобы оно проросло, необходим Садовник. Неравнодушный. Добрый. Умелый. Настоящий — передавать ребенку крупицы своего опыта, формировать талант изо дня в день. Один из таких — руководитель студии Абдумуним Байматов, профессор, зав. кафедрой Ташкентского института искусств имени Маннона Уйгура, известный скульптор. Он много времени отдает работе с детьми. — У меня в студии пятьдесят постоянных учеников. Это не так мало, ведь профессия скульптора очень редкая, требует огромных сил и труда. Заметьте, за 70 лет в Узбекистане выросло всего 12 профессиональных скульпторов-узбеков. Учу ребят постигать азы мастерства. Верю, искусство валяния станет для них призванием. А пока — долгий процесс постижения тайн глины, камня, металла. Лишь овладев в полной мере тех-

исполнителя телеминиатюр Шерали Ходжиева и героя известного кинофильма «Озорник» — «Шум болу» — артиста театра имени Хамзы Абдураима Абдувахобова, горячо аплодировали куклам Андрея Петрова. Артист заметил: «Для меня радость возвращаться в страну детства, это праздник, который всегда с тобой».

Республиканский центр детского художественного творчества, расположенный в просторном и красивом особняке Ташкента на Саперной, 15 — приток вдохновения. И может постепенно превратиться в кузницу талантов, если взрослые будут помогать ему не только по праздникам, будут опекать постоянно. Как это ни парадоксально, у центра — детса Министрства за дела культуры Республики Узбекистан — в последние месяцы разладились с ним отношения. — До сих пор не утверждена смета на этот год, — сетует директор центра

ТРУДНЫЙ ПУТЬ ДОМОЙ

Футболисты южеславской сборной по футболу, лишенной недавно права участвовать в финальном турнире чемпионата Европы, вынуждены были не по своей воле на несколько часов задержаться в аэропорту шведской столицы.

Когда делегация, насчитывающая в общей сложности 40 человек, уже находилась в самолете, готовом взлететь курс на Белград, представители британского нефтяного концерна «Бритиш петролюм» обслуживающего аэропорт Стокгольма, заявили, что лайнер заправлен не будет. При этом они сослались на санкции ООН против Сербии и Черногории, согласно которым воздушное сообщение с этими республиками прерывается.

Лишь после того, как было получено письменное разрешение из шведского министерства иностранных дел, самолет поднялся в воздух.

МЕМОРИАЛ ХОККЕИСТКИ

Памяти Нелли Горбатовой был посвящен первый женский турнир по хоккею на траве, который прошел в Андижане. Арбитры, тренеры, игроки, гости, хорошо знавшие ее, говорили о человеческих и спортивных качествах хоккеистки, столь безразлично унесенной из жизни тяжелой болезнью. Истинный лидер, она умела сплачивать команду.

Недолгой была ее карьера в составе «Андижанки» и сборной команды страны. Но за этот короткий срок Нелли Горбатова стала двукратной чемпионкой СССР, во многом благодаря ее стараниям советская сборная успешно выступила на Олимпийских играх в Москве и чемпионате мира.

В первом турнире участвовали хоккеистки молодежной команды «Бинок» бухарской «Ситория». «Андижанка» была представлена двумя сборными коллективами. Победа досталась гостям из Бухары, которые выиграли все три матча.

Мемориал Нелли Горбатовой, стоящей у истоков развития узбекстанского женского хоккея, решено сделать традиционным.

К. НИЗАМОВ, корр. Узинформ.

СЕРО СЕКУНДЫ. ДЕНЬГИ. МЕТРЫ.

Семеро легкоатлетов Узбекистана являются кандидатами в олимпийскую команду СНГ. Эти спортсмены образуют ядро будущей национальной сборной Республики Узбекистан. Ну а кто за лидерами?

Первая серьезная приключилась олимпийская подготовка в Алматы. Здесь состоялась традиционная встреча легкоатлетов Средней Азии и Казахстана. От нашей команды в соревнованиях приняли участие 36 легкоатлетов — опытные мастера и перспективная молодежь.

«Гроссмейстерский» результат — почти двадцать метров — показал толкатель ядра из Ташкента Сергей Кот. Выполнив норму мастера спорта международного класса, узбекстанец подтвердил свою высокую подготовку. Не было конкурентов Сергея и в соревнованиях по легкой атлетике. В этой легкой атлетической дисциплине его результат скромнее — меньше 59 метров. В метании диска Сергей Кот не добросил снаряд до нормы мастера спорта международного класса почти пять метров.

Победы Сергея Кота тренеры сборной Узбекистана планировали заранее. А вот яркий успех комета Владимира Парфенова оказался приятной неожиданностью для товарищей по команде. Он не только победил опытных соперников, но и выполнил впервые норматив мастера спорта международного класса.

Прекрасно выступил в тройном прыжке ташкентец Владимир Черников. Он не

оставил своим молодым соперникам ни единого шанса на успех. Что ж, этот вид спорта наш — корольный. Давным-давно — больше тридцати лет назад ташкентец Олег Ряховский стал победителем Спартакиады народов СССР.

Зато в метании молота серьезные традиции в республике нет. Тем приятнее успех метателя молота Виталия Хожателена. Мы рассказывали уже о Мунире Габбасовой — юной азиатке, которая в середине дистанции. На соревнованиях в Алматы она впервые выполнила норму мастера спорта. По мнению специалистов, Мунира имеет все шансы стать наследницей славы своих знаменитых землячек — Замеры Зайцевой и Светланы Ульмасовой.

Как видите, прекрасные перспективы у нашей легкой атлетики. Но рыцари «Королевы спорта» с опаской заглядывают в будущее. Финансисты нещадно режут смету Госкомспорта. Идет интенсивный поиск спонсоров, но слишком много проехало в спортивном бюджете. Вот и на этот раз группа спортсменов и тренеров отправилась в Алматы за своей счастливой звездой.

Странное дело — в стране рыночной экономики «аккулы бизнеса» стоят в очереди, чтобы купить для рекламы своей продукции время телетрансляций турниров по легкой атлетике. А у нас? Смirenно ждет помощи одна из лучших в мире школ легкой атлетики.

Н. КАМАЕВ.

ТВ: СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ ВЕЧЕРОМ

ПЯТНИЦА 5 ИЮНЯ. 18.00 Новости. 18.10 «Вериге ты природы». Мультфильм. 18.20 Для школьников. «Песня-сенсей». 18.30 «Узбекистан» (рус.). 19.20 Программа «Чорвак». 19.30 «Навоийхонли». 20.30 «Узбекистан». 20.35 Коммерческий вестник. 21.00 Концерт классической песни. 21.50 «Экология и здоровье». Посвящается Всемирному Дню защиты окружающей среды. 22.50 «Симпатичный господин». Р. Худ. фильм. 00.20 Программа передач.

УЗТВ II. ПОКАЗЫВАЕТ АШГАБАТ: 17.35 «Врингит» (рус.). 18.20 «Анна пенди». 18.30 «Экономика и жизнь» (рус.). 19.15 «Человек и природа». 20.00 Новости. 20.10 Для вас, малышки! 20.25 Реклама. 20.30 «Гудина пурсади». 21.00 «Ватан». Информационно-музыкальная программа. 22.00 По заказам телезрителей «Службений роман». Худ. фильм 1-я сер. 23.10 Новости.

ОРБИТА IV, I КАНАЛ, ОСТАНКИНО 17.00 Новости. 17.20 Программа передач. 17.25 «Человек и природа». 17.55 Премьера худ. фильма для детей «Эмил и Леннеберги». 9-я серия (Швеция). 18.20 «ТВ-Нева»: «Кто с нами?». 18.40 Премьера телефильма «Два оглиди». О судьбе российского крестьянства (Саратов). 19.15 Ярославский фестиваль «Женщины».

«УРАЛРЕСУРС»

ПРЕДЛАГАЕТ поставку вагонными партиями: ДВП, ДСП, металлошифер, тарную досочку, кровельное железо, фанеру и другие материалы.

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ РЕГИОНАЛЬНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ!

Наш адрес: 620219, г. Екатеринбург, ул. М. Сибирякова, дом 85. Телефон: (3432) 55-93-97, факс (3432) 518647/213, телегайн 721575/213.

Министерством финансов Республики Узбекистан 29 мая 1992 года дочернее предприятие «Азот» совместного предприятия «Дэни-Хай» зарегистрировано под № 330 и внесено в Регистр совместных предприятий, расположенных на территории Республики Узбекистан, с участием узбекских и иностранных юридических лиц и граждан.

Народная академия культуры и общечеловеческих ценностей выражает искреннее соболезнование президенту академии Т. Н. Тошидинову в связи с тяжелой утратой — безвременной кончиной его супруги САНАКУЛОВОЙ Замеры Исамоновны.

Грин исчез за штабелем бревен. Я повернул за угол и увидел его в длинном проходе, образованном сваленными по бокам прудами деревьев. Старик бежал вперед — его седые волосы развевались на ветру, на плечах подпрыгивал выдвинувшийся вперед мешок.

— Стой! Стреляй буду! — кричал Грин. Грин продолжал нести из всей силы, словно за ним гнался дьявол. Он добежал до забора и только тогда бросил мешок и попытался залезть на забор. Это ему почти удалось. Но три ряда колючей проволоки, натянutos поверх забора, в последний момент остановили старика. Я услышал треск разрывающейся одежды, зацепившейся за проволоку, а потом прозвучал выстрел.

Грубая фигура застыла на заборе, дернулась в судорогах, обмякла и тяжело плюхнулась о землю. Грин возвышался над ним, прерывисто дыша сквозь стиснутые зубы.

Я оттолкнул его в сторону. Старик был еще жив, хотя во рту у него было полно крови. Он выплюнул кровь на подорожку, когда я приподнял его голову.

— Зачем вы это сделали? Я бы и сам пришел к вам. А тогда я испугался... — Чего вы испугались? — Я видел, как вы отпала девушка среди листьев. И сразу понял, что обманье падет на меня. Я же меченый. У меня уже были неприятности раньше.

— Неприятности с девушкой? — Из-за моего плеча жутко осклабился Грин. — Неприятности с полицией? — Из-за убийства? — За проповеди на улице без разрешения. Голос слыше повелел мне обратиться с проповедью к этой греш-

ной братия. А сегодня утром тот же голос приказал мне пойти и дать показания. — Что за голос? — Великий голос, — слабо произнес он, закашлявшись кровью. — Он умалщенный, — сказал Грин. — Замолчите, вы! Я снова повернулся к умирающему.

— Какие показания вы хотели дать? — Об автомобиле, который я видел. Он разбудил меня посреди ночи, когда остановился на дороге, недалеко от моей обители.

— Что за машина? — Я в них не разбираюсь. По-моему, это какая-то иностранная марка. Она подняла такой шум, что могла разбудить и мертвого.

— Вы не видели, кто был за рулем? — Нет, я не подходил близко. Я испугался.

— А в какое время машина появилась на дороге? — Я часов не наблюдаю. Луна в это время была как раз за деревьями.

— Это были последние слова старика. Взгляд его голубых глаз устремился в небо, прямо на солнце. И цвет их сразу изменился.

— Не говорите ни! — воскликнул Грин. — Если вы скажете о случившемся, я обвяжу вас во льду. Я в этом городе пользуюсь уважением. Но теперь мое дело может рухнуть. И все-таки мне поверят скорее, чем вам, мистер. — Замолчи, ты!

Но он не мог успокоиться. — Пусть даже старик не врал, все равно. Вы же это знаете. Вы же своими собственными ушами слышали, как он говорил, что какое-то голоса давали ему какое-то указание. Это убийца-психопат. И я застрелил его, как вы бы застрелили бешеную собаку. Я поступил правильно.

Он размахивал револьвером. — Нет, Грин, неправильно. И вы это понимаете. Дайте-ка мне ваш револьвер.

прока вы не убили кого-нибудь еще. Неожиданно он сунул револьвер прямо мне в руки. Я разрядил его и вернул ему обратно. — Послушайте, — Грин слетка подтолкнул меня лок-

Великие детективы Америки



— Вы на меня разозлились, но почему? — Я вот на весь мир. — Вы все еще уверены, что старик не убивал ее? — Будь оно все проклято, но я кланюсь, что он невиновен. И мне хотелось бы поговорить с вашей сестрой. — С Алисой? Зачем? — Чтобы кое-что прояснить. Она же в тот вечер была на берегу с Джинни Грин, поэтому могла бы, наверное, мне что-нибудь рассказать. — Оставьте Алису в покое. — Не беспокойтесь, я буду вести себя корректно. Где вы живете? — Я не хочу, чтобы мое сестренку втягивали в эту жуткую заварушку. — Я ведь только хочу узнать, с кем в тот вечер была Джинни. — Я спрошу Алису, а потом сообщу вам. — Не надо, мисс Бронко.

Знаете, мы просто терпем придорожного ресторана, принадлежащего Грину. За сияющими зеркальными окнами сутелились официантки в белоснежной униформе. По всему было видно, что на Орландо стрит, которую австрада перерезала юполам, жили люди небольшого достатка. Среди оштукатуренных каркасных коттеджей цвели экзотические деревья, непомятающие небольшие багряные облака. Опавшие пурпурные соцветия устилали узкую лужайку перед домом Бронко.

На проезжей части дорожки перед парадным подъездом худощавый, темноволосый и жилистый мужчина в тенниске и майке с маленьким красным «Флат» на вид ему было явно за пятьдесят, но его длинные волосы были черны как смоль. Сиднианский нос как раз посередине упрямела от старости прамы.

— Мистер Бронко? — Да, это я. — Ваша дочь Алиса дома? — Да, дома. — Я хотел бы с ней поговорить. — Он отключил свой брандспойт, наставил на меня мокрый каноничник, как пистолет. — Вы, по-моему, чуточку староваты для нее, а? — Я детеныш, расследую убийство Джинни Грин. — Алиса об этом ничего не знает. — Я только что разговаривал с вашей старшей дочерью в придорожной парусиной службе. Она говорила, что Алиса может кое-что знать. — Он перемалился с ноги на ногу. — Ну что ж, раз Анита сказала, пусть будет по-вашему. — Все нормально, папа, — крикнула девушка из-за двери. — Анита только что знонила мне по телефону. Заходите, мистер... Арчер, да? — Арчер. (Продолжение следует).



НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЌЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Верховный Совет Республики Узбекистан и Кабинет министров при Президенте Республики Узбекистан

И. о. главного редактора Анвар ДЖУРАБАЕВ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Хабибулла АЛИМЖАНОВ [первый заместитель главного редактора], Карна БАХРИЕВ, Эсирган БОЛИЕВ [ответственный секретарь газеты «Халк сўзи»], Саидхорр ГУЛЯМОВ, Пиркикул КАДЫРОВ, Саломхон МУХИДИНОВ, Закид НОРМУХАМЕДОВ, Лев ПАК [заместитель главного редактора газеты «Народное слово»], Абдукарим РАХИМБЕРДИЕВ [заместитель главного редактора газеты «Халк сўзи»], Нулхат РИЗАЕВ, Эррин САМАНДАР, Азим СУЙОН, Александр ТЮРИКОВ [заместитель главного редактора газеты «Народное слово»], Муттарам УЛУГОВА [заместитель главного редактора газеты «Халк сўзи»], Александр УЛИЧИН [ответственный секретарь газеты «Народное слово»], Рамин ФАРХАДИ, Шавкат ЯХЬЕВ.